

# ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б)  
и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 161 (2782) Суббота, 7 августа 1943 г.

Цена 20 коп.

Провал летнего наступления войск под Орлом и Белгородом. Армия в условиях лета сумела свои наступательные успехи, надежды немцев и их прихвостенных действий в условиях

## Все силы — на помощь Красной Армии!

С огромной радостью и воодушевлением встретили трудящиеся нашего края, как и всей советской страны, приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, в котором сообщается, что советские войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов в результате ожесточенных боев овладели 5 августа городом Орёл, а войска Степного и Воронежского фронтов — городом Белгород.

Советские люди восхищены успехами славных воинов Красной Армии, показавших в ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками высокую боевую выучку, непревзойденные образцы стойкости, отличные наступательные действия. Изгнание врага из Орла и Белгорода и многих сотен населенных пунктов нашей родной земли дало трудящимся социалистической родины прилив новых сил для дальнейшей борьбы с гитлеровскими оккупантами.

Слава воинам — батареям Советского Союза! В великих сражениях за честь и независимость своей отчизны они покрыли себя неувядаемой славой, вызвав восхищение у всего передового человечества. В упорных боях за Орёл и Белгород они изматали и обескровили отборные дивизии немцев, полностью сорвали гитлеровские планы летнего наступления, а затем сами перешли в наступление, погнав назад подыхающих фашистских захватчиков.

В приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 24 июля 1943 года указывалось, какие цели ставил командование немецкой армии, начиная 5 июля наступление в районах Орла и Белгорода: оно «рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курско-Белгородского выступа».

Не вышло! Красная Армия дала по зу-кам гитлеровским разбойникам и не только приставила, но и разгромила их, заставив бежать назад, на запад.

В приказе товарища Сталина от 5 августа с. г. говорится: «Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орёл и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление».

Гордые победами Красной Армии, тру-дящиеся края отвечают на приказ своего воюда и полководца товарища Сталина новым подъемом политической и производственной активности. На митингах, прошедших вчера в Ставрополе, рабочие предприятия краевого центра дали клятву еще более усилить свою помощь фронту, обеспечить повсеместно повышение производительности труда, повысить темпы качества работы на фабриках и заводах. Такой же патриотический подъем, как сообщают отовсюду, происходит на колхозных и совхозных полях. Труженики социалистического земледелия обещают ускорить ход уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов, образцово выполнить задания партии и правительства.

Красная Армия продолжает наступление. Тыл не должен, не имеет права отставать! Отдадим все силы усиленнию моши вооруженных сил родной отчизны, делу нашей победы над заклятым врагом!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 АВГУСТА

В течение 6 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе город КРОМЫ на юге и населенные пункты СТУДЕНКА, ГНЕЗДИЛОВО, ЖДИМЕР, БОБРОВКА на севере.

4 августа наши войска, расположенные в районе севернее БЕЛГОРОДА, перешли в наступление на ХАРЬКОВСКОМ направлении и, прорвав сильно укрепленную оборонительную полосу противника, прорвались по фронту 70 километров, за 3 дня напряженных боев продвинувшись вперед от 25 до 60 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию ЗОЛОЧЕВ, районный центр и железнодорожную станцию ТОМАРОВКА, районный центр и железнодорожную станцию КАЗАНЬЯ ЛОПАНЬ и железнодорожные станции КУЛИКОВКА, НОВОБОРИСОВКА, ХОТЫЖИН, КАЗАЧЕК, ОДНОРОБОВКА.

В Донбассе, в районах юго-восточнее ИЗЮМА и юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА велись разведывательные поиски:

на ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районах северо-западнее и восточнее МГА проводились усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 5 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 66 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 114 самолетов от противника.

\*\*\*

Советские войска, овладев городом Орёл, продолжали продвигаться на запад. Противник, прикрываясь сильными заслонами танков и пехоты, пытался выбросить свои потрепанные дивизии из-под ударов наших войск. Проделав противнику, наши войска наносят немцам тяжелые потери. Только на одном участке бойцами Н-ского соединения за день боев уничтожено свыше 1.500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 14 танков, уничтожено 18 орудий, 90 пулеметов и более 150 автомашин. Захвачены трофеи и пленившиеся.

Северо-западнее Орла противник предпринял несколько контратак. Отбив все контратаки гитлеровцев, наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось до 700 вражеских групп.

Юго-западнее Орла наши войска вели упорные бои за расширение плацдармов на северном берегу реки Кромы и за речные переправы. Немцы оказывали сопротивление и контратаковали «зеленые» части. Ночью наши войска с морскими краповидными атаками противника и в результате ожесточенного боя заняли город Кромы. В бою за город уничтожено много немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Н-ское соединение, действующее на северном участке, успешно проникло вперед и уничтожило 2 батальона немецкой пехоты, 6 танков и несколько десятков автомашин. Захвачено у немцев 4 танка, 11 орудий и большой склад боеприпасов.

Наша авиация днем и ночью бомбардировала и штурмовала скопления пехоты, автомашин и техники противника на дорогах западнее Орла. В воздушных боях западнее Орла, возле которых находился аэродром, наши летчики сбили 53 немецких самолета.

\*\*\*

На Харьковском направлении наши войска, успешно развивая наступление, заняли ряд населенных пунктов, в том числе город

(Окончание см. на 2 стр.).

## ИНФОРМБЮРО

т водой измешавшиеся в десантные катера прошли, действующей Станицаской волы. Нанесли ряд серьезных патриотических боеприпасов, горючего, вывели из строя несколько нефтяных вышек, 2 нефтегенераторы, завод и пасечную нефтяную сталью. Кроме того, партизаны подорвали и сожгли 23 железнодорожных и южных мостов. Немцы напали против партизан крупные войсковые части. В ожесточенных боях станицкие партизаны уничтожили до 700 немецко-фашистских оккупантов. Партизаны захвачены большие трофеи.

## ПЛАНДАРМА НЕМЦЕВ И ВЗЯТИЕ РОДОВ ОРЛА И БЕЛГОРОДА

Степного и Воронежского фронтов прорвались к городам, блестящие обустроенные Армией по Главнокомандованию на два этапа: иквидации нашего наступления, начатого на Орловско-

### ЭТАП БОЕВ

ко-Курском и Белгородском направлениях

же тактических, нации войска, врага брошенные, и нанесли отчет по наступающим. Советские войска на Орловском, уже к 17 установлены положим до начала июня, т. е. до 5 советских войска, белгородском наступлении, а комбинации на руках занимали до наступления, т. е. ода. летнее наступление, на которое или большие на-

### ЭТАП БОЕВ

на Орловском и

каз Верховного, Красная Армия должна была упорное ожидание, неукротим, прорвать, прорвать немецкие обороны и 5 августа взорвало уличных без Орла. направление наступления перешло к орвали оборону нечаянно поражение городом Белгородом, наших войск наступления в 24 июля на Белгородском до 6 августа наступления наступления на немецких захватчиков города Орел и Белгород.

Прорвал летнего наступления немцев и поражение немецких войск под Орлом и Белгородом говорят о том, что Красная Армия в условиях лета сумела не только закрепить, но и разъять свои наступательные успехи. Теперь окончательно рухнули надежды немцев и их привратной на благоприятный поворот военных действий в условиях лета.

Тем самым разоблачена казна немцев о том, что будь бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

Успешные боевые действия Красной Армии привели к советско-германскому фронту, где основные силы гитлеровской армии, лишившие немецкое командование возможности свободно маневрировать войсками и тем самым создавшие еще более благоприятные условия для развертывания активных наступательных военных действий наших союзников на континенте Европы.

Таковы итоги месяца летних боев на советско-германском фронте.

**Совинформбюро.**

## НА НАРОДНОЙ СТРОЙКЕ

Первые километры железнодорожной ветки Усть-Джегута—Шахта № 1

Начались работы на строительстве железнодорожной ветки Усть-Джегута—шахта № 1. На участках, прилегающих к стройке, расположились бригады строителей — колхозников из 21 района нашего края.

Хорошую организованность показал Нагурский район. Он высыпал рабочей силы на 30 процентов больше, чем предусматривалось планом, полностью выполнив план по выемлению тягла. Нагурская колхозники прибыли на место в образованном порядке, отдали вооруженные эсэссе необходимым для производства строительных работ. Они привезли с собой даже большой запас продовольствия, хотя этого не требовалось, так как питание организовано на месте из специально выделенных продуктов.

Дружно, в полном составе, выехали и взялись за работу бригады Иово-Александровского, Горячеводского и Либкнехтского районов. Хорошо организовали на стройке свой труд и бригады

Ставрополя, Георгиевска и Пятигорска.

На строительные участки уже поступило 3 тысячи кубометров демонтеров. Установлены шпалодоры, пилорамы, малярская линия. Механизмы обеспечены энергией доставленных на стройкудвигателей.

Проектные организации стройки форсированными темпами ведут изыскательские работы.

Управление строительством во главе с начальником С. С. Чугуевым размещено в Микоян-Шахаре. Между Микоян-Шахаром и Неликномским организовано регулярное автобусное сообщение. Едущие на народную стройку отправляются вночью.

Работы на стройке начаты успешно. Бригады выполнили первые десятки тысяч кубометров земляных работ. Подготовлено около 6 километров полотна для кладки рельсов.

Междурайонами, принимающими участие в народной стройке, разгорается социалистическое соревнование.

## ШКОЛЫ ГОТОВЯТСЯ К НОВОМУ ГОДУ

Курсанты выполнили взятые обязательства

За время вражеской оккупации, и в особенности при отступлении, фашистские захватчики разрушили все культурно-просветительные учреждения Курского района. Из 34 школ разрушены 28. Гитлеровцы использовали школы под конюшни. Школьное оборудование (партии, доски, шкафы) сожжено и уничтожено. 200 парт осталось по всем школам района, а было их больше 20 тысяч. Наглядные пособия (глобусы, географические карты, таблицы, картины, оборудование кабинетов) уничтожено почти полностью. Занятия по географии приходилось вести без карт. Погибли 20 тысяч учеников. Погибли школьные библиотеки.

Как только район был освобожден от оккупации, учителя, школьники, родители немедленно взялись за восстановление школ. Уже к 1 февраля все 34 школы района пришли к занятиям. Трудно было с побором преподавателей, а еще труднее со «бором» школьников. В течение учебного года положение несколько улучшилось, но еще и теперь закон о всеобщем обучении по району далеко не выполнен.

Привлечь в школы всю молодежь школьного возраста — одна из первых и основных задач учителяства и всей советской общественности.

За подготовку школ к новому учебному году в районе привлекались еще с весны. Силами учителей, родителей и учащихся — по бревнищу, по доске, по гвоздику — собирали мы на месте строительные материалы.

Текущий ремонт школ производился используя, еще во время занятый. За капитально-восстановительные работы мы взялись по 20 школ.

Были выделены специальные уполномоченные райкома партии и исполнкома районного Совета по каждому сельсовету — по восстановлению и ремонту школ. Активно работали ремонтные бригады, составленные из школьных работников, учащихся старших классов, родителей. Среди педагогов нашлись весьма опытные плотники, чугунари, каменщики, штукатуры и даже кривоцапки.

Деятельно ведется заготовка топлива. По решению районных организаций выделено 120 тонн для вывоза угля из карачаевских шахт и доставки их по школам. В тоже время аккуратный ход за школьными посевными участками дает основание рассчитывать, что мы с успехом наладим буфеты и завтраки во всех школах.

Г. Ставорандов.

Школьный инструктор Курского района

Уже к 20 июля в Курском районе были полностью отремонтированы все школы и квартиры учителей, за исключением двух взорванных оккупантами школ — в Курске и ст. Борисоглебской. Все школы заготовили только за три-четыре месяца. Закуплены учебники. При школах работают кружки по почтовой обуви; артель сделала заказ на 600 пар обуви для школьников.

Крайзел отдел народного образования обявили благодарность учителям, руководителям школ, учащимся и работникам Курского

районного отдела народного образования. Для школ района выделены дополнительно 5 тысяч учебников, тетрадей, карандаши, перья. Для детей фронтовиков и эвакуированных открыты буфеты и мануфактура. Помимо того, районом перевез 25 тысяч рублей в виде дополнительного ассигнования районной здравоохранительной комиссии.

Перед исполнкомом Краевого Совета возбуждено ходатайство об отпуске 200 тысяч рублей на восстановление здравоохраненных школских зданий.

# ПРИКАЗ ВОЖДЯ, ПОБЕДЫ КРАСНОЙ АРМИИ ВООДУШЕВЛЯЮТ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

ТРУДЯЩИЕСЯ СТАВРОПОЛИЯ С ОГРОМНОЙ РАДОСТЬЮ ВСТРЕТИЛИ ВЕСТЬ ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ КРАСНОЙ АРМИЕЙ ОРЛА И БЕЛГОРОДА

## РАДОСТЬ ПОБЕДЫ

Митинг на Н-ском заводе. Внимательно слушают рабочие приказ товарища Сталина, который зачитывает секретарь парткома тов. Гурбо. Мощное, двукратное "ура" в честь героической Красной Армии, освобождающей шаг за шагом советскую землю, несется по территории завода.

Радость победы вдохновляет рабочих на новый трудовой подъем.

Строгальщик инструментального цеха Спиваков от имени всего коллектива благодарит Красную Армию и ее Главнокомандующего Маршала Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина, ве-

дущих героическую борьбу и освобождающих родную землю от немецких поработителей.

Ф. Любушкин из отдела главного механика в своем выступлении сказал:

— Все мы, в едином порыве с доблестной Красной Армией, кумуем и будем еще са-моизвержение ковать побо-ду над ненавистным врагом.

Отечества на приказ вождя,

рабочие Н-ского завода взяли обязательство — заключить в августе восстановление и пустить на полную мощность предприятие, повысив еще большую производительность труда.

## Недалек день полного освобождения нашей родины

Из резолюции митинга коллектива работников краиземотдела

Коллектив работников краевого земельного отдела с большим воодушевлением встретил весть о новой блестящей победе нашей родной Красной Армии над фашистскими захватчиками. Города Орел и Белгород стали первыми советскими городами.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза, наш вождь и учитель товарищ Сталин в своем приказе нашим доблестным войскам дал высокую оценку их боевой выучке и напористости, которая развеяла в прах немецкую легенду о неспособности к наступлению наших войск в летнее время.

Под сокрушительными ударами Красной Армии сорвано задуманное летнее наступление немцев и мощным контрактуплением наших войск освобождены несколько сот населенных пунктов, уничтожено огромное количество техники и живой силы противника. Наступление наших войск продолжается, и недалек день полного освобождения нашей родины от фашистской армии.

Выступавшие горячо приветствовали героя вязания Орла и Белгорода. С горячими речами выступили строители и производственники хлебозавода № 2. Инструктор Кагановичского райкома партии тов. Гильмин зачитал приказ товарища Сталина о взятии Орла и Белгорода. С горячими речами выступили строители и производственники хлебозавода т. П. Пивоваров, Колесников, Газрилов, Виноградов, Чичченко, Шумало.

Выступавшие горячо приветствовали героя вязания Орла и Белгорода, приветствовали организаторов великих побед Красной Армии Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

В ответ на победы Красной Армии коллектив обязался заключить строительство завода № 2 к 1 сентября, увелячив выходы хлеба на полтора процента, добиться высших качественных показателей.

В ответ на победы Красной Армии коллектив обязался заключить строительство завода № 2 к 1

сентября, увелячив выходы хлеба на полтора процента, добиться высших качественных показателей.

## ОТВЕТ ОДИН — ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Еще одна славная страница вписана в летопись побед советской армии и советского народа. Разбиты в прах легенды, которую пытались испечь фашистская пропаганда после провала мифа о "молниеносной войне", — легенда о неизбежности победоносных действий гитлеровских войск летом, о неизбежности отступления Красной Армии во время летних операций.

5 августа — ровно через месяц после начала злополучного летнего наступления гитлеровцев в 1943 году — радио разнесло по всей советской стране радостную весть. Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин — приказом командующим победоносных армий — известили страну о взятии Орла и Белгорода. Столицы нашей родины — Москва вчера в полночь салютовала орудийными залпами

славным войскам Брянского, Центрального, Западного, Воронежского и Степного фронтов.

С напряженным вниманием слушали вчера рабочие Ставропольской обувной фабрики сообщение секретаря Кагановичского райкома ВКП(б) тов. Волчанского о новых победах нашей доблестной Красной Армии. Оглашение приказа Верховного Главнокомандующего было встречено долгими и бурными аплодисментами. С глубоким волнением говорили выступившие на митинге мастера тт. Моисеенко, Брюхов, директор фабрики т. Луденко.

В ответ на победные дела наших доблестных бойцов на фронте рабочие фабрики постановили досрочно выполнить план. Это будет практический вклад рабочего коллектива в дело ускорения окончательного разгрома гитлеровских оккупантов.

## Слава героям Орла и Белгорода

На митинге коллектива «Металлодокомбината» чтение приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии частями Красной Армии городов Орел и Белгород.

В ответ на приказ вождя работницы тт. Ходосова, Не чипуренко и другие взяли обязательство выполнять норму не ниже, чем на 200 процентов.

Коллектив фабрики решил работать с удвоенной энергией, поработать в выходной день 8 августа и на заробленные деньги организовать посылки для бойцов наступающей Красной Армии. М. Лихачева.

— Я старик, инвалид, пенсионер. По закону мне бы сидеть дома. А не усидишь. Надо подсоблять Красной Армии бить немцев. А бьет она их хорошо! Будем и мы на производстве работать так же неутомимо, как неутомимо Красная Армия работает, очищая страну от поганых врагов!

— Немцы пытались нас быть в восемнадцатом году, — сказал в своем выступлении тов. Троицкий.

— Тогда весь мир увидел, что Красная Армия непобедима. И снова наша Красная Армия прослалась перед всем миром. Слава ей, глава героям Орла и Белгорода! Слава любому вождю и полководцу товарищу Сталину!

На митинге выступили т. Гусев, Троицкая, Благодаров.

Отечества на приказ товарища Сталина, пехи пришли новые обязательства: повысить производительность труда на 10 процентов, снизить себестоимость продукции на 5 процентов.

Не пожалеем усилий своих, фронт призывает — трудись за двоих!

## НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ГЕРОЕВ ФРОНТА

Коллектив Ставропольского хлебокомбината собрался на митинг на площадке, где идет восстановление хлебозавода № 2. Инструктор Кагановичского райкома партии тов. Гильмин зачитал приказ товарища Сталина о взятии Орла и Белгорода. С горячими речами выступили строители и производственники хлебозавода т. П. Пивоваров, Колесников, Газрилов, Виноградов, Чичченко, Шумало.

Выступавшие горячо приветствовали героя вязания Орла и Белгорода, приветствовали организаторов великих побед Красной Армии Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

В ответ на победы Красной Армии коллектив обязался заключить строительство завода № 2 к 1 сентября, увелячив выходы хлеба на полтора процента, добиться высших качественных показателей.

В ответ на победы Красной Армии коллектив обязался заключить строительство завода № 2 к 1

## Как был занят Орел

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 5 августа, (Спец. корр. ТАСС).

Сегодня в результате ожесточенных боев наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Орел. Одержав еще одну крупнейшую победу над немецко-фашистскими оккупантами. Красная Армия развеяла в прах легенду гитлеровцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

Фашисты придавали большое значение орловскому плацдарму. Здесь были сконцентрированы основные силы немцев. Немцы возводили здесь свое укрепление в течение более двух лет. Враг, начав свое летнее наступление из района Орла и Белгорода, пытался окружить наши войска, уничтожить их в Курском выступе. Планы гитлеровцев провалились. Советские войска сломили на-

тиск немцев, перешли в наступление и нанесли противнику огромные потери.

С исключительным мужеством и героизмом сражались советские воины. Ломая яростное сопротивление противника и отражая его контратаки, наши войска одержали множество населенных пунктов. Заняв города Мценск и Болхов, части Красной Армии создали предпосылку к дальнейшему развитию успешного наступления.

Под ударами наших частей, умело врывавшихся в оборону противника, немцы вынуждены были оставлять свои оборонительные рубежи. 5 августа советские войска подошли к стенам города. В результате ожесточенных сражений наши бойцы ворвались в город. В этих ожесточенных сражениях хорошо было организовано взаимодействие

различных родов войск. Атаки проводились разведчики-артиллеристами. Орудийные расчеты двигались в боевых порядках пехоты и разрушали вражеские огневые точки. 5 августа сопротивление врага было подавлено. Город Орел вновь стал советским.

В боях за Орел покрыли себя неувядаемой славой т. 129 и 380 стрелковые дивизии, первыми ворвавшиеся в город Орел и освободившие его от немецких поработителей.

Гитлеровские изверги разрушили город: крупнейшие здания Орла — Дворец культуры, Дворец труда, школы, библиотеки, детские ясли, детские сады, взорваны, уничтожены фашистами. С непередаваемой радостью жители Орла встретили своих освободителей — бойцов непобедимой Красной Армии.

## НА МИТИНГЕ РАБОЧИХ МЯСОКОНСЕРВНОГО КОМБИНАТА

Вчера утром состоялся митинг рабочих и служащих консервного мясокомбината, посыпанный приказу товарища Сталина о взятии Красной Армии г. Орла и Белгорода. Собравшиеся на митинге рабочие с большим вниманием слушали приказ товарища Сталина. Рабочий тов. Тишкин в своем выступлении сказал:

— Блестящая победа Красной Армии обязывает нас работать еще лучше, помочь Краской Армии быстрее громить врага.

Коллектив решил заключить на 22 дня раньше срока полное восстановление завода и увеличить производственную мощность пекарни на 50 процентов.

Н. Шумаева.

## БЫСТРЕЕ ВОССТАНОВИТЬ ЗДАНИЕ КРАЕВОГО ТЕАТРА

В «Ставропольской правде» уже сообщалось о предстоящем восстановлении в Ставрополе краевого драматического театра, находившегося с прошлого года в г. Минусинске, Красноярского края. Для его работы должно быть восстановлено здание зимнего театра, разрушенное немецко-фашистскими оккупантами. Как же идет восстановление? Решением исполнительного комитета Краевого Совета установлены сроки: третьем квартале должны быть освоены 200 тысяч рублей из сумм отпущенных на восстановление театра. При отеле искусств создана строительная команда. Руководство работами поручено инженеру Н. А. Бычкову, освобожденному от работы на другом строительном объекте. Тем самым подчеркнута особая срочность восстановления краевого театра.

Часть здания, выходившая на пр. Стalinу, полностью разрушена оккупантами. Остальная часть здания сравнительно мало пострадала, хотя две фугасные бомбы, попавшие в крышу зрительного зала и фойе, произвели значительные разрушения. Сценическая коробка не пострадала.

На сегодня нет не только рабочих чертежей, но и общего архитектурного проекта восстановительных работ. Вариант, предложенный горпроектом, заработал, однако, другого проекта нет.

### Непомерные аппетиты автомотоклуба

Ставропольский Дом Красной Армии проводит ряд курсовых мероприятий для семей военнослужащих. Жены, сестры, матери фронтовиков-участников курсах радиостроителей, медсестер, курсах пограничных, машинисток и т. д. Желая помочь фронту, 25 жен командиров из явили желание участвовать на курсах шифров и трактористов. Дом Красной Армии поддержал это хорошее начинание и обратился к ставропольскому автомотоклубу, рассчитывая на его полное содействие.

Расчеты оказались необоснованными. Автомотоклуб потребовал по

1,500 рублей и по 40 литров бензина за обучение каждого курсанта.

Отметим, к слову, что в Громком и Орджоникидзе желающие обучаться автоделу не только не платят за учебу, но и получают стипендию до 200 рублей в месяц, общежитие, столовую.

Так поняли значение работы среди семей военнослужащих. Этого не понял ставропольский автомотоклуб, предъявивший явно неподmissible условия для обучения жен командиров.

Капитан Н. Асеев.

Начальник Дома Красной Армии.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

#### «Возмутительное отношение к донорам»

Под таким заголовком в «Ставропольской правде» 30 июня с. г. было опубликовано письмо группы доноров тт. Сырина, Чалова, Шпаковской и Грищенко, в котором говорилось о грубости и издевательском отношении заместителя комиссии, созданной Ставро-

польским горкомом ВКП(б), установила, что большинство фактов, указанных в заметке, подтверждены.

Директор тюрьма Боронова переведена на другую работу с понижением в должности и с объявлением строгого выговора.

◆ 1 августа в Турции приземлились три американских самолета из числа участвовавших в налетах на Плоешти (Румыния). Самолеты серьезно повреждены. Экипажи самолетов находятся в Смирне, ожидая решения своей судьбы.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

Союзники начали генеральное наступление. Американцы заняли еще 9 городов. Надение Катании. Заявление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС).

Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что американские войска заняли 9 городов, имеющих стратегическое значение в оборонительной системе нефтепровода на северо-восточном побережье Сицилии. В числе этих городов — Катания, Тасса, Кастель-ди-Лючи, Мотта и Петтинио. В другом сообщении штаба указывается, что американские войска заняли Сан-Стефано (восток от Чефалу) и Минтретту (к югу-востоку от Чефалу).

Английская 8-я армия начала наступление против главной оборонительной линии противника в юго-западном направлении на Катанию.

ЛОНДОН, 3 августа. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке передает, что войска союзников заняли Ассоро и Ниесория.

ЛОНДОН, 3 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль сделал в палате общин заявление о положении на острове Сицилия. Черчилль сказал:

«Несколько я делаю заявление в палате общин в данный момент, я не могу же отметить тот факт, что 1 августа мы начали генеральное наступление на Сицилии, и весь вчерашний день прошел в боях.

В полученных мною сообщениях говорится, что операции развиваются хорошо. 78-я дивизия после ожесточенных уличных боев захватила Чентурине. 51-я дивизия продвигается на правом фланге. На левом фланге каладжии войска захватили Регалбую, встретив исключительно ожесточенное сопротивление. Американская 7-я армия, оперирующая дальше к северу, вступила в Тринну. Продвижение наших войск по прибрежной дороге продолжается, несмотря на значи-

тельный разрушения, произведенные противником.

Я хотел бы разъяснить падете общин, что в течение прошлой недели, когда положение казалось спокойным, на фронте были доставлены крупные подкрепления, и он был должен образом остановить артиллерией и снаряжением всякой рода».

В заключение Черчилль привел данные о составе оперирующей на острове Сицилия армейской группы союзников.

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что войска союзников заняли Катанию.

Агентство Рейтер передает сообщение алжирского радио о том, что англичане из канадских войск продолжают продвигаться. Военно-морской флот союзников подвергается непрерывному обстрелу шоссе и железную дорогу, соединяющую два порта, еще находящиеся в руках противника.

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что в течение всего дня 4 августа азиатские союзники бомбардировали «клады и коммуникации противника на Сицилии». Черчилль сказал:

«Несколько я делаю заявление в палате общин в данный момент, я не могу же отметить тот факт, что 1 августа мы начали генеральное наступление на Сицилии, и весь вчерашний день прошел в боях.

В полученных мною сообщениях говорится, что операции развиваются хорошо. 78-я дивизия после ожесточенных уличных боев захватила Чентурине. 51-я дивизия продвигается на правом фланге.

На левом фланге каладжии войска захватили Регалбую, встретив исключительно ожесточенное сопротивление. Американская 7-я армия, оперирующая дальше к северу, вступила в Тринну. Продвижение наших войск по прибрежной дороге продолжается, несмотря на значи-

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший сегодня в Илинге (вблизи Лондона) министр иностранных дел Иден, касаясь отставки Муссолини и событий в Италии, сказал:

«Один из трех столбов держав остроухого распадается. Этот столб никогда в действительности не был прочен, как он читал, но тем не менее, это событие имеет первостепенное значение. Муссолини знал, как придать себе исключительно высокую цену, а весь мир со злаком бодьей готовностью соглашался с этой ценой, расплачиваясь кровью, слезами и страданиями».

Перечислив преступления, совершившиеся итальянским фашизмом в области международных отношений, Иден продолжал: «30 января 1939 года в своей речи в Спорте-Паласе в Берлине Гитлер заявил: «Поносится национал-социалистской Германией, то ей хорошо известна судьба, которая будет ожидать ее в том случае, если когда-либо международные силы, каковы бы ни были их мотивы, удастся превратить фашистскую Италию». Сейчас я напоминаю эти слова Гитлеру. Ему и другим было бы полезно вспомнить их. Его сателлитам и всем евклидиям также нужно было бы учить их. Мы, несомненно, сделаем все, что в наших силах, чтобы подтвердить ими бомбами и штыками на севере и на юге, как это столь мужественно делают русские солдаты на своем фронте. Германская военная промышленность будет уничтожаться ночью и днем английскими летчиками и их американскими товарищами из военно-воздушных сил Соединенных Штатов».

Иден считает, что падение Муссолини должно послужить стимулом для усиления военной активности союзников.

Зам. ответ. редактора

П. ОМИЛЯНЧУК.

### РАДИО СООБЩАЕТ

◆ 1 августа в Турции приземлились три американских самолета из числа участвовавших в налетах на Плоешти (Румыния). Самолеты серьезно повреждены. Экипажи самолетов находятся в Смирне, ожидая решения своей судьбы.

◆ В Копенгагене (Дания), з помешанием немецкой штаб-квартиры взорвалась бомба. Телефонные провода, соединявшие штаб-квартиру с немецким консульством, уничтожены.

### Георгиевский сельхозтехникум

объявляет прием студентов на 1943-44 учеб. год, на отделения: 1) механизация сельского хозяйства; срок обучения 3 года. 2) плодоовощное; срок обучения 3 года. 3) ветеринарное; срок обучения 2 года.

Техникум подготавливает специалистов средней квалификации: механиков по автомобильному, тракторному делу и сельхозмашинах, агрономов-плодоовощеводов и зоотехников.

В техникум без испытаний принимаются учащиеся, окончившие 7-летку в 1941, 42, 43 гг. с отличными и хорошими отметками. Остальные поступающие проверяются по русскому языку, математике, Конституции СССР в период с 25 по 31 августа 1943 г.

Прием заявлений до 25 августа с. г. Начало занятий с 1-го сентября с. г.

Студенты обеспечиваются общежитием. Имеется столовая по установленным ценам. Отличники учебы получают стипендии.

За всеми спрашиваются обращаться по адресу: гор. Георгиевск, Ставропольского края, улица Калинина, 75 Сельхозтехникум.

### Доводится до сведения

всех колхозов, учреждений, организаций и предприятий, имеющих право страховать свое имущество в добровольном порядке, что, согласно приказу от 7-VIII 1942 г. № 484, договоры по добровольному страхованию овощных посевов (осеня 1943 г.) отымаются, вымогаются, вырываются, а также замораживаются и изъянуты. Страхование овощных посевов, заключательные по позднее сроков окончания сезона данной культуры в данном районе, установленных Госстрахом, 1-3 Крайисполкомом. После этих сроков овощные посевы на добровольное страхование по указанным выше причинам приниматься не будут. Краевое Управление Госстраха рекомендует всем колхозам, учреждениям, организациям и предприятиям своевременно оформить добровольное страхование овощных посевов. Страхование оформляется институтами и агентами районных и городских инспекций Госстраха.

### КРАЕВАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ Дом Красной Армии 7 и 8 августа

Драмтеатр 9 августа Театр Музкомедии 10 августа

### КОНЦЕРТЫ

Виктора Яковлевича ВИКТОРОВА (тенор)

При участии: А. Круглович (худож. слово), Е. Фалинская (роль), ведущий Л. Бечаснова. Начало концертов в 8 час. вечера. Билеты продаются в кассах театров ежедневно с 11 час. утра 1-2

ОТДЕЛ ХОЗУСТРОЙСТВА земледелия населения при исполнительном комитете краевого совета и представитель г. Ростова проводят в Ставропольском крае проверку рабочей силы всех квалификаций на строительно-восстановительные работы в г. Ростове и др. Желающие завербоваться должны обращаться за условиями инспекторам при исполнительных органах районов, райсоветов, а в гор. Ставрополе — по адресу: ул. Орджоникидзе, № 56, 1-1.

Заявления с документами направлять по адресу: г. Пятигорск, ул. Подольская, № 24, гор. кооперативная школа. Срок подачи заявлений — до 8 августа. Начало занятий в школе — с 15 августа. Выезжать в школу иногородним следует только после получения

уведомления о приеме в число курсантов.

2-2

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». С 9 августа демонстрируется новый звуковой музыкально-художественный фильм

**МЫ ЖДЕМ ВАС С ПОБЕДОЙ**

Начало сеансов: днем 2-4 часа, вечером 6-8 час. Касса открыта с 12 час. дн.

Ставропольский Крайпотребсоюз объявляет

НАБОР В ПЯТИГОРСКУЮ ТОРГОВО-КООПЕРАТИВНУЮ ШКОЛУ

При торгово-кооперативной школе организуются курсы подготовки и повышения квалификации кадров:

две трехмесячные курсы главных бухгалтеров, бухгалтеров заготовок, сельскохозяйственных курсы, а также курсы по изучению квалификации кадров.

Курсы обеспечиваются общежитием, питанием в столовой курсов, стипендий в размере 200 рублей в месяц. Лица, желающие обучаться на курсах, должны взять с собой: командировочную

удостоверение, рабочий паспорт, личное дело, справку о санитарном состоянии, личный листок, автобиография, характеристика с последнего места работы, две фотокарточки.

Заявления с документами направлять по адресу: г. Пятигорск, ул. Подольская, № 24, гор. кооперативная школа. Срок подачи заявлений — до 8 августа. Начало занятий в школе — с 15 августа. Выезжать в школу иногородним следует только после получения

уведомления о приеме в число курсантов.

2-2

Государственная краевая типография, Ставрополь

ЕГ-718

3.-1675